

Roosevelt je bojevito udaril po nasprotnikih

KRIPANJE PROFIT-NEGA SISTEMA O-GROŽA SVOBODO

Pomembna izjava predsednika Lige proti vojni in fašizmu. Nad deset tisoč oseb na otvoritvenem shodu. Zupan Burton se pozdravil kongres navzlic kritiki Ameriške legije.

CLEVELAND, O. — V ogromnem mestnem auditoriju se je sinoči otvoril tridnevni kongres Lige proti vojni in fašizmu, impozantnim javnim shodom, katerega se je vdeležilo nad deset tisoč ljudi. Na kongresu je prišlo okrog 4000 delegatov, ki zastopajo vsakovrstne napredne delavske, farmerske, bratske in cerkvene organizacije iz vseh delov dežele in tudi iz številnih inozemskih držav.

Zborovanje formalno pozdravil zupan Harold Burton, ki je bil deležen živahnega aplavza, kajti Ameriška legija je v četrtki napadla zborovanje kot "komunistično prireditve". Burton, ministrično prireditelj, ki je bil pred par leti sam na čelnik Legije v Clevelandu, je bil pod močnim pritiskom, da bil podpozdorav konvenciji, tuda se ni uklonil. Imel je kratek nagovor, v katerem je rekel: "Cleveland ima vero v sebe. Mi verujemo, da smo sposobni rešiti vladne probleme potom svobodne razprave in svobodnega govora, na trdni podlagi naše ustavne ljudsko-representativne vlade, kakor so jo naši predniki razvili v preteklosti in kakor si jo mi od časa do časa usojamo v bodoče na zakonit način spremiti. Cleveland z veseljem poslušava vsako sporno vprašanje, da je potem tem bolj sposobni napraviti pravo odločitev. Mi pozdravljamo to zborovanje v veri v Boga, v veri v Ameriko, in v veri, da smo sposobni reševati, kar prinaša bodočnost v najgloblje interesu človeštva."

Za Burtonom je nastopil dr. Harry F. Ward, profesor v Union teološkem semenišču v New Yorku, ki je kot predsednik Lige proti vojni in fašizmu, dal ton celemu kongresu s pomembno izjavo, odkod da preti Ameriki nevarnost. Dejal je: "Liberty liga, velebizniški interesi, korumpirano časopisje in poskusi liberalcev, da zakrpa polomljeni profitni sistem so vodilne sile, ki odpirajo pot fašizmu v Ameriki. Ker liberalci niso v stanu popraviti profitnega sistema, se skušajo obdržati na površju z odprtimi političnim mešetarstvom. Lahkoverno javnost zavajajo s krivimi trditvami o povratku prosperitete, temelječe na oživiljenju dobičkov s pomočjo silnega trošenja vladnega denarja. Ameriški ekonomski fakirji gredo preko odra drug za drugim. Zadnji od teh je Townsend, ki je bil sicer komičen, ako bi njegov pojav ne bil tako žalosten, da se mu ni mogoče niti smejati. Med tem pa pravi fašisti mobilizirajo."

Glavni govornik na shodu je bil slikoviti upokojeni general Smedley Butler, čigar govor je bil oddajen tudi po radiu. Butler je brez rokavic udaril na

ZANIMIVE VESTI IZ ŽIVLJENJA NAŠIH LJUDI PO ŠIRNI AMERIKI

V Milwaukeeju je naznanil kandidaturu za mestnega odbornika rojak Schneider. Poročilo ne pove, na listi katere stranke, bo kandidiral. Prijatelji so v teku dveh dni zbrali za njegovo nominacijo že 600 podpisov. — Mrs. Frances Tratnik, ki se je morala podvreči težki operaciji, se je vrnila iz bolnišnice na dom, in stanje se ji polagoma izboljšuje.

V West Allisu, Wis., sta praznovala te dni 30-letnico svoje poroke Mr. in Mrs. Ferdinand Glojek.

Calumet, Mich.: Frank Stepič, gl. predsednik Slovensko-Hrvatske Zveze in religij delavcev, je pri delu težko obolel. Poslali so ga v bolnišnico. — John Franković iz Yellow Jacketa je bil pobit pri delu v rudniku. Zlomljeno ima kost nad komolcem. — Frank Zalec bo pri prihodnjih volitvah kandidiral za občinskega blagajnika.

V Gilbertu, Minn., je pri neki lahki operaciji naglo umrl Jerry Rakovec, star 68 let in doma nekje z Gorenjskega. Bil je samec in govori se, da je zapustil precej denarja v rudniških delnicah.

V McKeesportu, Pa., je umrl John Bevin, star 55 let, ki je bil doma na Frimorskem. Tu zapuščala žena, pet sinov in dve hčeri, v starem kraju pa mater in dve sestri. Bil je član SNPJ.

V Craftonu, Pa., je na božični dan avto smrtno povozil Martina Kokala, ki zapuščala tu ženo in štiri otroke. Spadal je k S. N. P. J.

Jutri se bo vršila v S. N. Domu v Clevelandu seja zastopnikov federacije društev JSKJ v državi Ohio.

Letno zborovanje glavnega odbora JSKJ se bo pričelo 25. januarja v jednotinem uradu v Elyju, Minn.

V Syganu, Pa., je umrla za jetiko rojakinja Mrs. Pucel, ki zapuščala tri hčere. Doma je bila nekje s Stajerskega, odkoder je prišla v Ameriko pred osmimi leti.

Pred nekaj dnevi smo iz "Prosvete" posneli vest, da je v Sharonu, Pa. rojaka John Novaka ugriznil v roko pes, kar pa ni resnica, kot je bil omenjen sedaj informiran. Izgleda, da si je Novaka nekdo iz zlobe "privoščil."

V Aliquippu, Pa., je umrlo za zastrupljenjem šest oseb, ki so se za božične praznike napile desno in levo. "Voja je raket," je dejal. "To mi lahko verjameste, kajti sam sem bil skozi 35 let profesionalen vojak. Kaj je raket? Raket je nekaj, kar ni to, kar se zdi večini ljudi. Samo tisti, ki so 'znotraj', vedo, za kaj se gre. Vojne se vodi na korist male peščice in na škodo ogromne večine. Iz vsake vojne si peščica ljudi ustvari ogromno bogastvo."

Butler je dejal, da vojna v Abesiniji je le nekakšna priprava za splošni pokolj, v katerega bo tudi Amerika potegnjena, ako se ljudstvo ne zbudi. "Kar se mene tiče, me ne bodo več spravili v vojno," je dejal general. "Jaz in moji sinovi bomo prej v koncentracijskem taborišču kot pa na fronti."

Butler je bil deležen viharne (Dalje na 2. str.)

KLOFUTA ZA PROFESIONALNE PATRIJOTE

NEW YORK. — Zupan La Guardia je vetiral ordinanc mestne zbornice, ki je zahtevala, da mora biti v vsakem prostoru, kjer zboruje 15 ali več oseb, razobešena ameriška zastava. Zupan je izjavil, da zakoni se ne more nitogar prisiliti, da bo patrijotičen, sicer pa imam zvezne in državne zakone, ki skrbe, da se zastave ne sramoti.

CARSKI ORLI ODSTRANJENI S KREMLJA

MOSKVA, 3. jan. — Carski orli na stolpih Kremlja, ki so ostali nedotaknjeni, skozi 17 let, so bili te dni odstranjeni in nadomeščeni s komunističnimi emblemi, ki predstavljajo srp in kladivo. Zlati križi pa se še vedno blestijo na zvonikih cerkva v Kremlju.

OSTRA ZIMA NA AMERIŠKEM JUGU

ATLANTA, Ga. — Za novo leto je obiskal države na ameriškem jugu mraz, kakršnega prebivalci ne poznajo že 30 let. Sneg je pokril ne samo South in North Carolino, temveč tudi Georgijo. Nenavaden mraz je povzročil 17 smrti.

Zalostna vest

Mrs. Frances ... iz 19186 Abby Ave., Euclid, O., je dobila iz starega kraja zalostno vest, da ji je v Dobcu preminula mlajša sestra Pepca, poročena Krajc. Dekliško ime pokojnice je bilo Turšič, p. d. Simčičeva iz Bezuljaka pri Cerknici. Bila je komaj eno leto poročena in zapuščala moža in hčerko, mater, tri brate in dve sestri. Bodi ji lahka domača gruda!

Zavajalen film

V "Circle" gledališču na Euclid ave. in E. 102 St. se predvaja te dni film "The Red Salute," ki predstavlja napredne dijake v ameriških šolah kot pulhloglave rdečkarje. Soc. mladinska organizacija in dijaške organizacije so postavile pikete pred gledališče v znak protesta proti filmu.

Preklic garancije

Goodyear Tire Co. v Akronu naznanja, da bo v kratkem prenehala navado, da se je garantiralo "tajerje" proti razpočenju in drugim rizikom.

WPA stavka

V Painesville, O., je večeraj zastavkalo 600 religij delavcev, ki zahtevajo enake mezde kot se jih plačuje pri WPA delih v Clevelandu.

Obiski dovoljeni

Stanje rojaka John Zajca, 452 E. 157 St., ki se nahaja v Huron Rd. bolnišnici, se je izboljšalo in obiski so sedaj dovoljeni.

V bolnici

V četrtke popoldne je bil s Svetkovo ambulanco odpeljan v Genville bolnišnico Mr. Joseph Gimplaj, 15713 Huntmere Ave. Nahaja se v Ward 4. Želimu skorajšnje okrevanje!

Zahteva za protest proti Italiji

STOCKHOLM, Švedska, 3. jan. — Švedski časopisi soglasno zahtevajo, da Švedska dobi zadoščenje od Italije radi bombardiranja švedske postojanke Rdečega križa v Abesiniji, medtem ko je vlada vzela v pretres vprašanje uradnega protesta na Mussolinijevo vlado.

Ogorčenje radi bombardiranja v švedski javnosti še vedno raste. Ljudi je zlasti ogorčila izjava italijanskega poslanika, ki je dejal, da ne more razumeti, zakaj se Švedski razburjajo, ko bi morali vedeti, da njihov Rdeči križ v Abesiniji ne more biti tako varen kot na stockholmskih cestah. Dejal je tudi, da v moderni vojni ni mogoče jamčiti varnosti niti za osebo Rdečega križa.

Princ Karl je upravo Rdečega križa poklical na posebno sejo, na kateri se je sklenilo, da se v Abesinijo pošlje nove ambulane oddelke. Uprava je poplavljen s prošnjami od zdravnikov in drugih, ki želijo iti v Abesinijo.

Smrt pijonirja

Zopet je posegla kruta smrt in pretrgala nit življenja enemu izmed newburških pijonirjev, ko je danes zjutraj preminul po enomesečni bolezni dobro poznani rojak Carl Bobnar, p. d. Stuparjev, v starosti 72 let. Pokojni je bil doma iz vasi Brezovareh, fara Ajdove. V Ameriki se je nahajal nad 45 let ter je bil član društva sv. Lovrenca št. 63 KSKJ, samostojnega društva sv. Alojzija in društva sv. Imena. Poleg žalujoče soproge Karoline, rojene Vidic, zapuščala pokojni tri sinove Rudolpha, Charlesa in Williama, tri hčere Agnes, poročeno Žagar, Anno poročeno Hoge in Mary, dva vnuka, štiri vnukinje, nečakinji Apolonijo Kic in Mary Mahne, nečaka Louis Bobnarja, v stari domovini pa brata Joseph in Johna, ter tri sestere Louise, Antonijo in Mary. Pogreb se bo vršil iz hiše hčere Agnes Žagar, 3569 E. 80 St., pri kateri je družina živela zadnje leto, v torek zjutraj ob 9. uri pod vodstvom pogrebnega zavoda Louis L. Ferfolia. Bodi blagemu pokojniku ohranjen blag spomin, preostaliim sorodnikom pa naše sozlaglje!

Najdenček

V četrtke popoldne je bil v ženski čakalnici na Union koldvoru najden novorojenček moškega spola. Malo pred najdbo deteta se je čakalnica videlo neko mlado žensko, ki je bila vsa črno oblečena.

Advokat obtožen

Poljski advokat John M. Pindras, ki že 39 let prakticira v Clevelandu, je obtožen, da je po neveril \$4,800 kot upravitelj zapuščine nekoga vojnega veterana, ki je zapustil \$10,000 zavarovalnine.

Govor oznanja začetek srdite volilne borbe

Predsednik je pobral bojno rokavico "ekonomskih avtokratov" ter jo vrgel nazaj. Pozivlja nasprotnike, da ubijejo nove zakone, ako imajo pogum.

Zagotavlja pa, da ne bo novih davkov za kapitaliste in da je balanciran proračun na vidiku.

WASHINGTON, 3. jan. — Predsednik Roosevelt je imel nocoj najboljši govor, odkar je prišel v Belo hišo, z izjemo govora, ki ga je imel ob svojem vstoličenju, ko je "denarnim mešetarjem" napovedal "izgon iz templja". Formalno je bila to poslanica na kongres, ki je običajna ob otvoritvi novega zasedanja, dejansko pa je Roosevelt nocoj z govorom, ki ga je podal pred obema zbornicama kongresa, izstrelil prvi top v predsedniški kampanji, ki se zaključuje v novembru na volišču. In bila je to težka artilerija. Ozadje govora je bilo skrajno dramatično, za kar je predsednik sam poskrbel. Kongresniki in senatorji so bili poslušalci je mimogrede, Roosevelt je v resnici govoril preko glave kongresa vsemu narodu, kajti značilni vali radia so njegove besede nesle od Atlantika do Pacifika kot alarm, ki naj pokliče v boj slehernega prebivalca, da se ustavi napad "ekonomske avtokracije".

Roosevelt je jasno pokazal, da so mu napadi opozicije zašli pod kožo. Udaril je nazaj z odločnostjo, ki spominja na najostrejšo boje, ki so jih imeli v preteklosti s svojimi nasprotniki predsedniki kot Andrew Jackson, Theodore Roosevelt in Woodrow Wilson, in pa na politično borbo, katero je vodil nekdanji "večni kandidat" William Jennings Bryan. V predsedniškem govoru kar mgoli izrazov, kakor "avtokratske institucije", "oblasti lačna manjšina", "zabarikadirana pohlepnost", "diskreditirani posebni interesi" in pa "odlastnega sijaja zaslepljena ekonomska avtokracija", katere je vrgel v obraz svojim političnim sovražnikom.

Demokratski člani kongresa so zagrmeli z aplavzom, ko je Roosevelt dvignil glavo med citanjem govora ter z globokim povdankom izjavil, da "številčno majhna skupina", katero je ožigosal, "ne govori za 'veliko bolj važne elemente, ki tvorijo ameriški bizniški svet, akoravno se njihov glas ne sliši toliko v javnosti'."

Roosevelt je republikance in druge politične nasprotnike, ki kritizirajo njegovo administracijo, direktno pozval, da ubijejo new-dealerske zakone, ako imajo pogum. Jasno je, da je Roosevelt imel v mislih konferenco Liberty lige, ki se v teku nekaj dni snide v Washingtonu, da prične s frontalnim napadom na administracijo. Al Smith, nekdanji predsedniški kandidat demokratske stranke, bo glavni govornik na tej konferenci velebizniških interesov. Roosevelt je očividno hotel izpodbiti tla Al Smithu in ostali ultrareakcionarni gospodi, da s tem utrdi svojo pozicijo, še predno se generalni napad začne.

Novi uradniki

Na letni seji društva "Zavedni sosedje" št. 158 SNPJ so bili izvoljeni sledeči uradniki za leto 1936: Predsednik Anton Kovarčič, 21253 Miller Ave., podpredsednik Frank Žagar, tajnik John Ivančič, 20800 Miller Ave., blagajnik Anthony Pluth, 21101 Recher Ave., zapiskarica Anna Zele, 21086 Arbor Ave., predsednik nadzornega odbora Jacob Bukovec, 22070 Ball Ave., nadzornici: Antonia Skerjanc in Mary Strekal, direktorji za Slov. Društveni Dom, Recher Ave., Anthony Pluth, A. Kovarčič in J. Ivančič, zastopnik za Federacijo SNPJ društev in brezposelno zavarovalništvo Ahacej Prezelj, zastopnik za konferenco proti vojni in fašizmu A. Pluth, zdravnik A. Škur. Seje se vršijo vsak tretji torek v mesecu ob 7:30 uri v Slov. Društvenem Domu, Recher Ave.

Položaj nespremenjen

Trgovska zbornica poroča, da se število delavcev v clevelandskih tovarnah tekom decembra ni niti zvišalo ne znižalo.

Jutri zvečer je priredba v korist Čitalnicam v Slov. Nar. Domu

# UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

## "ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by  
**THE AMERICAN JUGOSLAV P.T.G. & PUB. CO.**  
 6231 ST. CLAIR AVE.—HENDERSON 5811  
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays  
**VATRO J. GRILL, Editor**  
 Po razpisalcu v Clevelandu, za celo leto .....\$5.50  
 za 6 mesecev .....\$3.00; za 3 mesece .....\$1.50  
 Po pošti v Clevelandu za celo leto .....\$6.00  
 za 6 mesecev .....\$3.25; za 3 mesece .....\$1.60  
 Za Zedinjene države in Kanado za celo leto .....\$4.50  
 za 6 mesecev .....\$2.50; za 3 mesece .....\$1.50  
 Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države  
 za 6 mesecev .....\$4.00; za celo leto .....\$8.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918  
 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the  
 Act of Congress of March 3rd, 1879

104

### OB TEDNU

Govoriti o civilizirani vojni je nesmišelnost prvega reda, kajti vojna sama na sebi je abdikacija razuma in povratek k barbarizmu. Toda kadar se kaka država v vojni posluži skrajnih sredstev, je to dokaz njene desperatnosti. Ko je Nemčija v svetovni vojni začela brezobzirno potapljanje potniške ladje nevtralnih narodov, ki so zaveznikom dovažale vojni material, akoravno je vedela, da s tem krši mednarodno pravo, je s tem priznala, da čuti bližajoči polom. Bila je to zadnja bilka potapljačega Bombardiranja švedskega Rdečega križa od strani italijanskih zrakoplovcev v Abesiniji spada v isti razred. Italija ne bi na tak način izživala mnenja civilizirane svetovne javnosti, ako bi bila uverjena v svojo zmago. Mussoliniju dere voda v goltanec!

\* \* \*

Nekoliko luči na najnovejšo situacijo v Mehiki meče "The Nation," kjer čitamo: Povratek bivšega predsednika Callesa v Mehiko je izzval politično krizo, ki utegne postati resnejša kot ona preteklega junija. Boječ se puča, ki bi postavil bivšega "železnega moža" zopet na krmilo, je predsednik Cardenas nastopil hitro in odločno. Pet senatorjev, pristašev Callesa, je bilo vrženih iz urada in obtoženih izdajstva. Obtožbe se je tudi naperilo proti reakcionarnemu Moronesu, bivšemu voditelju mehikanske delavske federacije, ki je bila nekoč najvažnejša delavska organizacija v Mehiki. Bivši predsednik in njegovi tovariši so bili formalno izključeni iz Narodne revolucionarne stranke. Navzlic valu ljudskega ogorčenja proti njegovemu povratku, pa Calles se vedno ni dal nobenega znamenja, da namerava zapustiti deželo, vsled česar se mnogo špekulira, kdo pravzaprav stoji za njim. Špekulacija je tem večja, ker je Calles preteklega avgusta potoval v Honolulu z isto ladjo kot poštni mojster Zed. držav James Farley, in ker sta bila tam oba nastanjena v istem hotelu. Velik del Mehikancev iz tega sklepa, da je med njima prišlo do sporazuma, glasom katerega je Calles obljubil "industrijalni mir" in o miljenje verske politike napram katoliški cerkvi v zameno za podporo Rooseveltove administracije. (Farley je katoličan in član Kolumbovih viteзов. — Op.ured.) V takem slučaju bi se predsedniku pri prihodnjih volitvah ne bilo bati opozicije Kolumbovih viteзов, jezuitov in drugih militantnih katoliških organizacij radi njegove "popustljive" mehikanske politike. V očigled nedavnih dogodkov na Kubi ne more nihče reči, da so take zakulisne kupčije nemogoče, upati moremo le, da ima Rooseveltova administracija več razsodnosti kot pa da bi povlekla našo južno sosedo v brezdnno, v kakršno je pahnila Kubo.

\* \* \*

K temu je pripomniti, da od časa, ko je bilo gornje objavljeno, je Cardenasova vlada naznanila, da je nevarnost puča od strani Callesa, ki se je, kot kažejo vsa znamenja, iz nekdanjega bojovníka proti reakciji prelevil v zaveznika iste reakcije, definitivno minula, in da je Mehika preživela dobo, ko so vlade padale na komando ene osebe. Upajmo, (Dalje v 6. koloni.)

## Akcija za brezposelno zavarovanje

Cleveland, Ohio  
 Izbrpki zapisnika seje, ki se je vršila dne 27. decembra, so sledeči:

Tri nova društva so pristopila k akciji. Velevažno je omeniti, da se zastopniki bolj brigajo za nalogo, katero so prevzeli pri društvih ali vedno so še društva, ki niso zastopana kljub temu, da so včlanjena. Sedaj ko so se tri najpomembnejše organizacije združile in osnovale en načrt ter odbori istih še nadalje konferirajo vsako soboto, se opaža, da se tudi druge organizacije priključujejo k podpori za osnovani načrt, kar je najbolj pokazala mestna konferenca, vršena se 22. decembra v Y. W. C. A. dvorani.

Pri zadnji seji se je sprejelo resolucijo v prilogi federalnemu načrtu H. R. 2827, katero naj društva kopirajo iz listov na društvene uradne listine, označijo število članstva ter odposljejo vsem kongresmanom v lastnem okraju kakor tudi državnim senatorjem, da bodo vedeli kaj od njih pričakujemo in nas ne bodo vedno tolažili s praznimi obljubami. Torej, društva, kopirajte isto resolucijo, pomagajte pasivnim sobratom.

Prečitani in sprejeti je bil tudi apel skupnih centralnih odborov, da društva in posamezniki pošljejo državnim reprezentantom brzojav sledeče vsebine: We oppose Hunter-Boyd and McIntyre Bills for Unemployment Insurance as misleading and inadequate. Call upon you to vote against same. Urge your support and vote for Duffy Unemployment Insurance Bill H. B. 624. Nakar sledi podpis pošiljalca. Adresira se na primer (Labor Committee) William Boyd, State House, Columbus, Ohio. Boyd je postal figa mož, ker je ovrge svoj lastni načrt, kateri je sedaj deloma vključen v Duffy načrtu ter se pridružil reakcionarcu Hunterju. Prilčno v sredi februarja (na soboto ali nedeljo), gotov datum se še ne ve, bo obdržana konvencija vseh organizacij, katere se borijo za gori omenjeni Bill v Columbusu in društva naj blagovolijo voliti svoje delegate, da se tem bolj popularizira akcija, kajti pridobiti bo treba vse delavske kakor tudi podpotne organizacije k skupnemu nastopu in delovanju.

Zelo povoljno so se društva odzvala, kakor so poročali zastopniki, k borbi za osvoboditev Tom Mooneya, kakor tudi k sodelovanju proti vojni in fašizmu na kongresu, kateri se vrši v Public auditoriju na 3., 4. in 5. januarja. Jugoslovanska sekcija bo tudi zastopana in želeti je, da bi delavstvo napetilo dvorano ter pokazalo, da ne odobrava mednarodnega klanja za profitenikogor.

Nadalje je bilo sprejeto, da se nabavi 2000 kart za kongresmane, katere naj bodo v svrhu podpisov razpečane med društvenim članstvom proti odškodnini poštne znamke ter oddane na pošto po društvenem odboru ali zastopniku za brezposelno akcijo.

Jos. Merhar, zapisnikar

## Delniška seja

Maple Heights, O.  
 Direktorij S. N. Doma je imel svoje decembarsko sejo, na kateri je bilo shtenjeno, da se januarja seja, t. j. delniška seja vrši dne 26. januarja ob 2:30 popoldne, na 5087 Stanley Ave. Na tej seji se bo ukrepalo o poslovanju v bodočem letu.

Prosimo vsa društva, ki imajo

delnice, da pošljejo zastopnike ter jim daste dobre nasvete. Enako prosim, da mi sporočite imena zastopnikov za leto 1936.  
 F. M. Philips, tajnik  
 5073 Greenhurst Dr.

## Najbolj pomembno vabilo

Cleveland, Ohio

Staro leto nas je zapustilo in nastopilo je novo. Olajšane se počutimo, da sta klub Ljubljana in klub "Prijetelji narave" takoj v začetku leta stopila v skupno akcijo in da bosta priredila v središni slovenske metropole veselico in komično igro "Frlinka" ki je tako smešna, da se boste gotovo iz srca nasmejali. Poleg tega boste slišali nekaj lepih pesmi in jamčim vam, da boste gotovo zadovoljni, kajti kluba sta šla z vso energijo na delo, da bosta gotovo ustregla posetnikom. Apellram na vas, če vam je le mogoče, napolnite dvorano do zadnjega kotička. In vprašanje je zakaj? Pomislimo, da gre 50 procentov preostanka za narodne čitalnice za najbolj pomembne kulturne ustanove. Kaj ni čitalnica največja svetinja v naši slovenski naselbini? Dolžnost je naša, da ji stojimo na strani.

Kolikor jim več pripomoremo toliko več knjig in časopisov si lahko nabavimo. Saj je dobro štivo vendar pol življenja. Pomislimo malo na naše pisatelje. Koliko časa si potratijo, da si zložijo knjige ali mi čitatelji in čitateljice samo stopimo v knjižnico in si zberemo knjigo, se vdememo v naslanjač in je poljubno čitamo. To je tudi vzrok, da bi mogla biti dvorana ob priliki to prireditve napolnjena. V ta na bo samo 25c. Godba bo prvovrstna.

Na svidenje torej, dragi čitatelji in čitateljice, 5. januarja, to je v nedeljo, ob 7. uri zvečer, v Slov. Nar. Domu, St. Clair Ave. v zgornji dvorani.

Geo. Nagode

## Slov. Ženska Zveza št. 10

Cleveland - Collinwood, O.

Pred par dnevi me je neka oseba vprašala kam gremo v nedeljo. Jaz mu odgovorim, da naravnost v Slov. Dom na Holmes Ave., kjer bomo priredile članice Slov. Ženske Zveze veselico. Začetek ob 6. uri zvečer. Vršil se bo najprvo slovesen sprejem vseh članic, zato naj ne zaostane nobena doma; po sprejemu se bo razvil ples in prosta zabava za stare in mlade. Tudi samice in samci vabimo, ker sedaj je predpustni čas. Tukaj imate še samo sedem tednov časa, to bo hitro minilo, zato smo pa tako hitre z veselico takoj po božiču. Seveda je najboljšje, da se kar skupaj držimo, ko smo se ravno privadili, ker moja boljša polovica pravi, da doma ljudje umirajo, zato se pa bojim, da ne dobi smrti nobenega doma. Čeprav pride trkat na vrata in tudi vse članice, pripeljite svoje boljše polovice seboj, ker več ko nas bo bolj prijetno bo. Imele bomo tudi 3 dobitke (door prizes), prvi je koštrun, za druga dva pa ne povem, boste že videli. Tiste rajšne se že pridno pripravljajo, da bodo koštruna pekle. Kdo bo srečen, da ga bo dobil? Vstopnina k veselici je samo 25c za poskočnice bo pa skrbel Jančkoviček orkester. Jedače in pijače bo tudi dovolj. Jakata smo naročile iz New Yorka. Torej, vas prav prijazno vabi odbor. Na svidenje dne 5. januarja!

Louise Cebon

## Pozor, starši "Škrjančkov"

Euclid, O.

Naš mladinski pevski zbor "Škrjančki" obstoja že nad 15 mesecev in v tem času smo imeli večkrat vesele urce med njimi na njihovih koncertih. Podali so nam namreč že nekaj koncertov in s tem pokazali kaj so se naučili med tem časom, ko pohajajo k pevskim vajam in kaj se lahko naučijo ako imajo dobrega pevovodjo. Pevovodja Mr. L. Seme moramo pripoznati, da je zmožen podučevati otroke kot malo kdo drugi v Clevelandu in okolici. On ni samo zmožen podučevati petje, on zna otroke privabiti k sebi, jih zna navduševati za slovensko pesem in prijazen je z njimi, ker je glavno pri mladinskih zborskih, ako se jih hoče obdržati skupaj. Otroci ga imajo tudi radi in dvomimo če bi bil tak uspeh ako bi jih podučeval kdo drugi. Svojo sposobnost nam je tudi pokazal pri raznih posameznih koncertih, posebno pa pri skupnem koncertu v Mestnih dvorani dne 8. septembra, 1935, ko je nastopil s skupino nad 600 otrok, ki so nam zapeli celi venček slovenskih pesmi v zadovoljstvo vseh navzočih. Seveda, nobeden človek ni brez napake in tudi on ima svoje kot vsakdo drugi, toda ne smemo se ozirati na vsako malo osebno napako, izven njegove službe, ako je v drugih ozirih dober. Res je pri zadnji božični prireditvi malo zamudil, kar ni zakrivil po svoji lastni krivdi, da si mu je bilo njemu samemu možno žal. Za enkrat mu moramo oprostiti, ko sam prosi oprostjenja, ako hočemo biti poštenj. Odborniki smo bili zelo razočarani ko smo zvedeli, da je Mr. L. Seme prišel zadnjo soboto na vajo in povedal, da mu je nekdo sporočil, da se bo dobilo drugega pevovodjo in posebno se ker odbor ni popolnoma nič vedel o tem. Sramotno je to, da se dela tako zahrbtno, brez da bi vedel odbor, posebno pa starši otrok. Ne razumemo kako mora kdo odločevati v tej stvari, ne da bi prinesel zadevo na sejo. Spodaj podpisani odbor "Škrjančkov" zahteva, sami starši odločujejo na seji, ako so za spremembo pevovodje ali ne, in zato se je sklicalo sejo v nedeljo, dne 5. januarja, 1936, ob 1:30 popoldne. Torej, starši, apeliramo na vas, da se udeležite seje brez izjeme vsi, ker to bo zelo važna seja, gre se namreč za obstoj mlad. zbora "Škrjančki." Seja se bo vršila v Slov. Društvenem Domu na Recher Ave. Torej, na svidenje v nedeljo popoldne!

Odbor "Škrjančkov": L. B. Wess, A. Noč, F. Požar.

## KRPANJE PROFITNEGA SISTEMA OGRŖA SVOBODO (Dalje iz 1. str.)

ga aplavza, ko je udrihal po vojnih profiterjih ter apeliral na očete in matere, da naj ne pustijo, da bi kri njihovih sinov nekoč namakala jemlo bojnih poljan, kar se bo gotovo zgodilo, ako narod ne dvigne tako mogočnega protesta, da si noben predsednik in noben kongres ne bo drznil zoperstaviti ljudski volji.

Sijajen govor je imel na shodu rabinec Brickner. Odločno je udaril po Wm. Greenu - Max Hayes, ker je Green skušal prepričati vdeležbo unijskih delavcev in delegatov na zborovanju, češ, da ga kontrolirajo komunisti. "Za boj proti vojni in fašizmu sem pripravljen zvezati se tudi s samim vragom," je izjavil Hayes, ki je urednik glasila A. F. of L. v Clevelandu.

zadevoljili z polovico onega, kar ste obvladali.

Niste bili popolni, toda priliko, ki se vam je nudila za učenje, ste izkoristili mnogo bolje kot je bilo pričakovati. Držite se samozavesti, s katero ste nastopali prošlo nedeljo in klonili se vam bodo tudi oni, ki so vam želeli poloma že ob početku.

Zrtvovanje onih, ki so vas podpirali na kakršenkoli način, ste poplačali obilno, vendar pa pričakujemo od vas še mnogo, pričakujemo, da nam boste prepovedali še v pozni jeseni našega življenja, takrat ko bodo sedanjí aktivni pevci prisiljeni na en ali drugi način zapustiti odre Slov. Domov ter bi mi, ako bi vi ne prevzeli njihovih mest, ostali brez običajev, ki smo jih prinesli z onkraj oceana.

Sedaj po enotedenskem odmoru, katerega ste gotovo potrebovali, pričakujemo, da se povrnete zvezi k nadaljevanju vaj v povečanem številu, s povečanim navdušenjem in voljo. Torej, ne pozabite, da se z vajami nadaljuje v torek, dne 7. januarja ob 5. uri popoldne. Vsi starši so vabljeni na sejo mlad. pev. zbora Slov. Doma na Holmes Ave., ki se bo vršila v torek dne 7. januarja ob 7. uri zvečer.

Tam boste zvedeli, kakšen je gmoten uspeh Miklavževe prireditve in koncerta. Pomagali boste rešiti nedostatke, ki jih še imamo, tako da prihodnjič bo bodo zopet malčki nastopili, bo užitek še popolnejši.

Končno, iskrena zahvala vsem ki so na kakršenkoli način pomagali do moralnega in gmotnega uspeha.

bil tako pičel, da bi vsakogar.

## SKRAT



Benjamin Franklin je nekoč zapisal: "Samo dve stvari v življenju sta gotovi—smrt in davki." Kar pa je sitno pri stvari, je to, da ne prideta v omenjenem redu.

Kdor po sodnijah pravico išče, jo redko najde. Če imaš slabega advokata, izgubiš tožbo. Če pa najamaš najboljšega, porota ve, da si kriv.

Neki znanstvenik je odkril, da je človek zjutraj večji kot pa zvečer. In še bolj "kratek" pa je proti koncu vsakega meseca.

Neki znanstvenik je odkril, da je človek zjutraj večji kot pa zvečer. In še bolj "kratek" pa je proti koncu vsakega meseca.

Neki znanstvenik je odkril, da je človek zjutraj večji kot pa zvečer. In še bolj "kratek" pa je proti koncu vsakega meseca.

Neki znanstvenik je odkril, da je človek zjutraj večji kot pa zvečer. In še bolj "kratek" pa je proti koncu vsakega meseca.

Neki znanstvenik je odkril, da je človek zjutraj večji kot pa zvečer. In še bolj "kratek" pa je proti koncu vsakega meseca.

Neki znanstvenik je odkril, da je človek zjutraj večji kot pa zvečer. In še bolj "kratek" pa je proti koncu vsakega meseca.

Neki znanstvenik je odkril, da je človek zjutraj večji kot pa zvečer. In še bolj "kratek" pa je proti koncu vsakega meseca.

## Ženske kaznilnice in vzgajališča

Mednarodna ženska zveza je razpisala anketo, ki se nanaša na položaj kaznjenk zlasti med kazensko dobo po kaznilnicah, a tudi na poznejši čas po prestani kazni. To je gotovo potrebna ženska naloga, saj so te nesrečnice tako prepučene same sebi in svoji usodi kakor nihče drug. Inicijativi mednarodne ženske zveze so se odzvale udeležene ženske zveze posameznih držav. Posebno resno je vzela v roke to važno vprašanje Nizozemska, kjer se je takoj konstituirala posebna komisija z najodličnejšimi odvetniki, med katerimi je tudi veliko število žensk. Komisiji predseduje predsednica nizozemske ženske zveze, dr. Frida Katz.

Komunikacije, ki ga je izdelala ta komisija na podlagi točnega proučevanja razmer po kaznilnicah, poboljševalnicah in vzgajališčih za mladoletne, zahteva, da se spremeni ves način glade materialnega vplivanja po teh zavodih.

Kakor je razvidno iz poročila te komisije, je za mladoletne dosti dobro preskrbljeno v posebnem "vzgojnem zavodu" (pri nas imamo samo Begunje!) dočim očitujejo kaznilnice za starejših delikventke mnogotere pomanjkljivosti. Predno so mladoletne odpuščene iz zavoda, si vodstvo vse prizadene, da jim omogoči zopetni stik z zunanjim svetom, z družbo. To je najvažnejše za te nesrečnice, saj kaj bi jim pomagala prostost, če pa nimajo, ko pridejo na "svobodo" mesta, kamor bi položile svojo glavo. Nedavno se je nekje zgodilo (a ne na Nizozemskem), da so taka odpuščena dekleta lepo prosila, naj jih vzemo nazaj, ko nimajo kam iti in jih nihče ne mara, ker so zaznamovana.

Omenjena komisija na Nizozemskem zahteva predvsem, da je pri mlajših in pri starejših poleg zboljšanja pogojev glade bivališča, hrane, zlasti pa gibanja na prostem, tudi vplivanje v vzgojnem smislu sistematično, ki naj se vrši predvsem z navajanjem k takemu delu, ki jim bo služilo pozneje kot preskrba. V tem smislu naj bi se vršili nekaki strokovni tečajji v raznih delovnih panogah.

Sklep za te najboljše bi bila lepa naloga naših ženskih društev, saj je tukaj široko polje dela, kjer je pomoč najbolj potrebna.

## Cvetlice pozimi

Cvetlice so vedno naš najlepši sobni okras. A sedaj pozimi jih še posebno cenimo in si bomo prizadevali, da jih ohranimo kolikor mogoče dolgo sveže. Za vsako odrezano cvetlico je voda tisti element, ki ji ohranja življenje. Čim več se je lahko nasrka, tem dalje živi. To ohranjajočo vlogo sprejema s spodnjim koncem svojega stebra, kjer je odrezana. Čim večja je tu ploskev, ki nastane po odrezanju, tem več vode lahko sprejema cvetlica, prezez mora biti tudi kolikor mogoče gladke. Bolje, da uporabimo v ta namen oster nož nego škarje, ki utegnejo stisniti vhod žil, po katerih se voda pretaka.

Čim smo dobili cvetke, jim stebra spodaj malo obrežemo, toda čim bolj poševno. Pri cvetličih z lesenim stebrom, kakor vrtnicah in španskem bezgu, odstranimo nekoliko centimetrov skorje od spodaj navzgor. Cvetke vsrkavajo vodo najlažje v višino, če jih obrežemo v široki posodi pod vodo. Rastline, ki vsebujejo mlečni sok, moramo na prirezanem koncu takoj pomočiti v mlačno vodo, da soka ne izgube. Če so cvetke zvezane v šopek, nit čim prej odstranimo. Prvo noč v tvojem domu naj odrezane cvetlice prebijejo v dovolj visoki ali široki posodi, do svojega "vratu" in vodi.

V hladnih prostorih se odrezane cvetlice držijo dlje nego v toplih prostorih s suhim zrakom. Najbolje jim je izmenjati vodo vsak dan ali vsaj vsak drugi dan. Pri voduvedu splaknemo pri tem sluzasto plast na stebli in odrezanem koncu. Se bolje je odstranimo s čunjico. Vsaka dva ali tri dni odrežemo majhen konec stebra. Voda v posodi ostane dalj časa sveža, če damo vanjo ščepec soli ali košček lesnega oglja. V novjšem času se dobe v ta namen tudi posebne kemične snovi.

(Dalje iz 1. kolone)

da je tako, toda preveč optimistični ne smemo biti. Kadar govorimo o Mehiki, ne smemo nikoli pustiti izpred oči dejstva, da je dežela v ekonomske oziru popolnoma pod peto ameriških kapitalistov, ki kontrolirajo njene naravne zaklade.

Predsednik



# Charles Stenross' NBC Orchestra Will Play For I-L Day

## Beros Will Take I-L Team Pictures; Sports Week Trophies Taken At Enako

In preparation for the Sports Week which will be held in the neighborhood from January 13 to 20 in conjunction with the Inter-Lodge Sports Revue and Dance at the St. Clair National Home, January 18, Beros Studio will take pictures of all the Inter-Lodge basketball teams Wednesday evening at the St. Clair Bath House.

Beros Studio, 6122 St. Clair avenue, will take the pictures free of charge. Any individual player desiring to order the picture will be able to do so at the low cost of 35 cents.

The schedule for taking the pictures Wednesday calls for the first birdy-

peeping at 6:30. Teams will be notified in what order they will appear, and it is urged that all of them come promptly, dressed in clean uniforms.

The pictures which will be taken by Beros will be displayed along with other Inter-Lodge pictures and trophies in the Beros Studio windows during Sports Week.

Pictures and trophies of all past Inter-Lodge sports activities should be left at the Enakopravnost, 6231 St. Clair avenue. Deadline for bringing in the display material is Thursday evening, January 9. Baseball, bowling and basketball pictures will be accepted, as well as cups, medals and individual trophies.

## Thomas-Browder Debate On Fascism, Sat., Should Attract Capacity Audience

Norman Thomas, national leader of the Socialist Party and thrice Socialist candidate for the presidency of the United States, will debate against Earl Browder, national secretary of the Communist Party, next Saturday, January 11, on the subject: "How Shall We Fight Fascism—Socialism vs Communism." The debate will be held in the Euclid Avenue Baptist Church, East 18 street and Euclid avenue.

The debate here will be a continuation of the one held Thanksgiving Eve in New York City, when a crowd of 25,000 filled Madison Square Garden, with thousands unable to gain admittance into the hall, to hear Mr. Thomas debate Mr. Browder on "Which Road For American Workers—Socialism or Communism?" Because of the success of the New York affair, the Socialist Party and the "Socialist Call," labor weekly, who jointly sponsored the debate, decided to arrange similar meetings in Cleveland, Detroit and Chicago.

The debate is expected to attract more than twice as many people as attended the one held in Cleveland on December 15 between August Tyler

of New York City, representing the Socialist Party, and John Williamson of the Communist Party, when more than 1500 crowded the St. Clair National Home to listen to a discussion of "Which Program Shall We Follow In Opposing War—Socialist or Communist?"

"We expect to see a great deal of interest aroused in Cleveland on the question of how to effectively fight the danger of Fascism," said John Newton Thurber, executive secretary of the Socialist Party of Cuyahoga County, "as a result of the National Congress of the American League Against War and Fascism, which is being held in Cleveland today and tomorrow. Thousands of Clevelanders will be intensely interested in learning what they can do personally to preserve the American traditions of democracy and freedom of speech and press."

Efforts are being made to secure as chairman of the debate, Leo Krzycki, national chairman of the Socialist Party, and field organizer for the Amalgamated Clothing Workers of America.

## Dr. R. Antoncic Gets Surgery Position

Dr. Rudolph F. Antoncic was just appointed Junior Assistant Resident in Surgery at City Hospital. Of the 18 City Hospital internes applying for this surgical appointment, five were selected. Dr. Antoncic, who graduated from the Western Reserve Medical school, was the only Clevelander to receive the appointment. The remaining four appointments were given to internes who graduated from universities of Iowa, Nebraska, Pennsylvania and Harvard.

Dr. Antoncic's appointment in surgery begins July 1, 1936 and continues to July 1, 1937. Meantime he continues his duties as rotating interne at City Hospital.

## SDZ Sports Program

A reawakening of athletic activity for members of SDZ lodges in the near future gained credence at a rally of lodge secretaries, December 29 as plans were brought forth to organize and maintain baseball and basketball leagues. Leagues would be organized in the various vicinities such as Newburgh, Collinwood, Girard and West Side. Leagues within a lodge would permit sports activities for all members.

## "Jadran" Officers

Singing Society "Jadran" elected the following on its new board: Anton Mihelich, president; Frank Prudlich, vice-president; Cecilia Jalich, secretary; Florence Yeray, treasurer; Mrs. Wolf, Math Martincic and John Rozance, auditors.

Rehearsals are held every Thursday evening in the Workmen's Home, Waterloo road. Anyone interested in singing is welcome to join the group.

# Grandsons

A Novel About Second-Generation Slovenes

by LOUIS ADAMIC

—on sale at—

**Enakopravnost, 6231 St. Clair Ave.**

## TIP OFFS

The St. Clair Merchants, an entry in Class "D" of the Muncy League defeated the Holy Trinity five 21 to 17 for their second victory of the year—Tonight they play the Top Hats, who defeated them in a previous engagement at the St. Clair Bath House—Al Golobic, Ad Jalen and Frank Kocjan are dribbling for the Strauss Tavern in Muncy "C"—The trio were members of the Royal Tavern baseball team last summer—Vera Kushlan is now tossing them in for the Truscon Refrigerators in Girls' Class "A"—Jean Simms, long star in Cleveland basketball, is no longer prancing on the hardwoods—

The Clairwoods intend to continue as members of the Inter-Lodge basketball league even with rumors to the opposite—Frank Patrick, Pitt's high scoring full-back may prove to be the white hope of the heavyweight division—Experts who have seen him in the ring, insist that he has a bright future—Tony Spiegel, brother of Joey Spiegel of Pittsburgh, Pa., won a decision over Sixto Morales, claimant of the Cuban featherweight championship, in the headliner of a fight bill at West Palm Beach, Fla., Christmas Day—

## Yugo Little Theatre Plans '36 Activities

With the beginning of the new year the Yugoslav Little Theatre has started extensive work on its forthcoming plays.

The first of these will be a one-act, "The Fog." It will be presented as part of the program given by the St. Clair National Home on January 26. At the same time the group has already begun rehearsals for "The Fool," which will be presented for the scholarship fund of the Yugoslav University Club on February 12 at the St. Clair National Home. Tickets will be out in a week.

In addition to the two plays, Frank T. Suhadolnik has selected his cast for O'Neill's "He." He is directing the play and will have it ready for the February meeting. The following month, a sketch, "Eye For An Eye" will be directed by Ken Williams and presented after the meeting.

The group meets every second Friday of the month. After every meeting the entertainment committee promises some sort of a surprise. Anyone interested in joining the Little Theatre should come to one of the meetings and give in his name. The next meeting will be January 10.

## Socialist Club Officers

The various branches of the Socialist Club 77 elected officers this week. They are:

SUB-BRANCH: Betty Bogatay, secretary; Polly Selan, recording secretary; Josephine Turk, John Vehar, Rose Sumrada organizers; Betty Bogatay, delegate to the Yugoslav Section for Unemployment Insurance; Frank and Christine Elersich, delegates to the County Central Committee; Josephine Turk, Rose Sumrada and Betty Bogatay, publicity committee; Frank Elersich and Ira Hebbard, serve with the other board members on a committee to outline activities for the members; Albina Vehar, Frank Elersich and Frank Kerzenik, auditors; John Vehar and Josephine Turk, welfare committee and Josephine Silber and Albina Vehar, entertainment committee.

SOC. ZARJA: Josephine Turk, president; Leo Polsak, vice-president; August Komar, secretary; John Krelbel, recording secretary; Sophie Turkman, custodian.

CLUB 27: Ivan Babnik, secretary; Louis Zorko, organizer; Edward Branisel, librarian.

## Champ Mermaid

Ann Opalek, Slovene mermaid, was the Cleveland AAU Women's champion of 1935 in the 50 meter freestyle event for which she established a time of 37 s. flat. During the course of last season, Ann also set up a new district record for the outdoor 50 meter back-stroke as she negotiated the distance in 45 s. She also was a member of the women's indoor 200 yd. relay champions.

## Handball Addicts

Thomas Zakrajsek and William Kozelj were two of the nineteen survivors of the four week elimination play in the Central Y. M. C. A.'s annual handball tourney. Zak is in the semi-finals of the Class "B" division while Kozelj is one of seven players still in the running for the "C" toga. The tournament had a starting field of 185 entries.

## Engagements Announced

Announcement was made this week of the engagement Christmas eve of Emma Agnes Kuzmic, daughter of Mrs. Mary Kuzmic, 1572 East 38 street, and Frank Cesen, Jr., of Detroit, Mich. The wedding date has not been set as yet.

Another Christmas Eve engagement announced this week is that of Eleanor Zaek, 1491 East 219 street to Frank Bals, Jr., 15401 Lucknow avenue.

Elizabeth Fraster, 1028 East 76 street became engaged to Stanley Urbic, 6422 Varian avenue.

Rose Stimac, 934 Alhambra road is engaged to marry Charles Bratusch, 1004 East 72 street.

## English Novelist

A young American Yugoslav, who is at present unemployed in Belgrade, has written a humorous English novel, "The Blunders of Bartholomew," which may soon be published in London. He is Peter Mijuskovich, 24, who returned to Yugoslavia at the beginning of the depression, after spending most of his time in St. Louis, Mo., and traveling over most of the states.

## Off For Persian Gulf

An active California Croatian young man, John Erdeljat, left for Europe just before Christmas to journey to the Persian Gulf where he will be one of several engineers sent out by the Petroleum Oil Company to establish a new oil refinery there.

## Will Swing Baton At Inter-Lodge Dance



CHARLES STENROSS

## Places to Go

**TONIGHT**  
Dance of Napredne Slovenke, 137, SNPJ in St. Clair National Home.

**TOMORROW**  
Dance of Friends of Nature and Ljubljana Club at St. Clair Nat'l Home.

**WEDNESDAY**  
I-L Basketball games every Wednesday at the St. Clair Bath House. Admission 5 cents.

## The Spotlight

Singing seems to be a big part of the life of Boris L. Marmolya, 780 London road. He is a member of the singing society "Singing is about the only thing that gets me out of singing, not only in the physical aspect, but also in the educational and spiritual aspect. Singing in a chorus, if you look at it in my point of view, is effectively inspiring and emotional, it enlivens one's spirit."

In 1932, Marmolya had a 16-week contract with the WGAR Male Chorus, and also sang at the Palace theatre. He is a member of the Adelbert Glee Club and manager of the business & M.I. for musical productions at Western Reserve University.

He is attending Western Reserve, taking a pre-medical course. He would like to be a physician, and perhaps a surgeon. He likes chocolate ice-cream, Nestle's almond bars, and good vaudeville. Of course, there's also a place in his likes book for a well-dressed and neat lady, or an "ideal girl" as he sees her.

Other preferences: biographies, plays and good novels. Louis Bromfield, Louis Adame, Eugene O'Neill, Sinclair Lewis; dancing; extremely modern movies, historical movies, with flicker stars, Warren Williams, Dick Powell, Gloria Stuart, Claudette Colbert; funies, front page and newspaper features; good modern dance bands; Straus waltzes, semi-classical music; Major Bowes amateur program; Firestone program and Jack Benny's program; tennis and boxing. He participates in Intra-mural sports at Reserve, mainly in tennis.

His philosophy of life: "When choosing a plan for yourself, employ all your faculties: your observation to see, reasoning and judgment to foresee, activities to gather materials for decision, discrimination to decide, and when you decide, use firmness and self-control to hold your decision."

## My Radio

It's just a little brown box  
With two knobs and a round dial;  
It brings me Max Baer's socks,  
And love songs from the Nile.

It offers a great variety  
Of orchestras and bands;  
It brings late news of society,  
And doings in other lands.

It brings me Cantor and Benny;  
It brings me Vallee and Bowes;  
It tells me there's a great many  
Of good acts at good shows.

It brings me talks on boring things,  
And reports on weather too;  
They advertise unbreakable swings  
When I'd rather have Sweet Sue.

I listen to Guy Lombardo;  
Dream when its Wayne King;  
I laugh with Durante in Jumbo,  
And thrill to Hollywood's Bing.

My radio I'll never give up;  
It's really dead to me,  
Its variety almost fills my cup  
With joy and ecstasy.

—Amelia Ogrin

## With The Brides

These are marrying: Nick Strahnic, 1378 East 27 street and Martha Kulic, 1378 East 27 street; John Hablan, 5911 Whittier avenue and Elizabeth Ginunas, 1441 East 82 street; Rudolph Volcansek, 5522 Carry avenue and Sophie Grdanc, 5520 Carry avenue; Robert Semonisek, Girard, Kansas, and Tonka Prok, 3358 Euclid Hts. Blvd.; Joseph Wroniak, Detroit and Amelia Kozely, 4086 West 130 street.

Stanley Zurga, 15920 Saranac road and Josephine Collins, 1117 East 63 street; Frank Pierce, 1418 East 41 street and Sophie Japel, 1322 Giddings road; James Skoda, 3211 Meyer avenue and Helen Miller, 2068 West 10 street.

Mike Rosic, 19402 Kewanee avenue and Stanley Noss, 22331 Beckford avenue; Mike Jecusko, Girard, Pa., and Helen Timko, 5907 Bonna avenue; William Kovalec, 896 1st street and Catherine Matkovic, 14503 Darwin avenue; Ludwig Kovach, 1161 East 61 street and Mary Petek, 1150 East 71 street; Steve Sulak, 1551 East 49 street and Mary Prokop, 1551 East 49 street.

## SSCU-KSKJ Clash

The George Washingtons, SSCU Bowlers, former Inter-Lodge champs and SSCU national title holders will meet the St. Vitus KSKJ bowling aggregation at Lausche's Alleys tomorrow at 7 p. m. Joe Kogoy will replace John Arko on the GW team. Frank "Samson" Drobnic is captain of the GW's and Anthony Grdina of the Saints.

## With WHK Trio

A new vocal trio which made its debut today over WHK on the station's Saturday Noon Revue has as one of the singers Olga Godce, prominent Collinwood girl. The trio composed of Miss Godce, Geraldine Kay and Milt Book is called "Jack and Two Aces."

## PIN TOPPLERS

Kelly Friedel's 299 effort at the St. Clair Ontario Recreation Alleys, last Sunday in the national match game championship qualifier, was the most spectacular bit of pin busting in the chase—An eight pin cost him a perfect score. Friedel is one of 24 survivors who will battle it out for the four remaining finals positions, this week-end—

Joe Pozeinik, proprietor of the Clair Doan alleys, played host to some of Cleveland's pin men for the national match game eliminations—

Charley Lausche, one of the four survivors in last season's elimination already has been seeded a place in this year's finals—

An intercity game between the Cleveland Clairwoods and the Lorain Buckeyes has been arranged for Sunday, January 12 at the Clair-Doan Alleys—Both aggregations represent SDZ lodges—

Joseph Kogoy's average of 181.5 for 21 games is tops for the Clairwood Bowling League.

## IL Race Resumed As 2nd Round Opens

After a two-week holiday lay-off, the eight Inter-Lodge basketball teams will resume their race for the title Wednesday night at the St. Clair Bath House. The night's bill will inaugurate the second round schedule.

The headliner will bring together the Serbians and the Spartans, both tied for the top in the standings, and the tussle will decide undisputed claim of the leadership for one of these two aggregations. This game will begin at 8:15 p. m.

The opening game will involve the Lorain Buckeyes and the St. Josephs. The former are out to extend their three game winning streak while the KSKJers will attempt to get out of the throes of defeat which has beset them on the last three occasions. The surprising Socas take on the G. W.'s in the second while the Brooklyn Slovenes and the Clairwoods tangle in the wind-up contest.

Price of admission to the games is five cents.

**Wed., Jan. 8 Schedule**  
Buckeyes vs St. Joes, 7:00 p. m.  
Socas vs Geo. Wash., 7:45 p. m.  
Serbs vs Spartans, 8:15 p. m.  
Brook. Slov. vs Clairwoods, 9:00 p. m.

## Original Band That Broadcasts Over NBC Every Week Booked For Annual Dance

Once in every blue moon, as the saying goes, do neighborhood dance fans receive as rare a treat as they will at this year's annual Inter-Lodge Sports Revue and Dance which will be held Saturday evening, January 18 at the St. Clair National Home. The treat is in the many attractions, principal of which is the orchestra the Inter-Lodge League has engaged to play at the dance. Charles Stenross and his Original Radio orchestra will play. It can safely be said that this is one of the best "name" bands ever to emit syncopation from the stage of the National Home.

When plans were being laid for the Sports Revue and Dance, the committee kept in mind the purpose of the annual affair—not only to replenish the League treasury but also to give the neighborhood the best in entertainment at the lowest possible price. The league had done this in the past and found in the tremendous successes of past I-L days proof that the public acclaimed. Last year's Inter-Lodge Dance was attended by over 1000 people.

To continue this policy the Inter-Lodge considered many dance bands whose names are known nationally. It is well to let out the secret that the committee had at one time or another during its planning considered Gene Beecher, Stubby Gordon, Sammy Watkins, Maurice Spitalny and others. It contacted all the principal booking agents and had wires from dance leaders in other cities giving their rates and conditions. Finally it decided to contract Charles Stenross and his orchestra which is at present broadcasting over a nation-wide NBC hookup for the Sunrise Amateur Hour.

In signing Stenross the committee was convinced that his band was as good as any it could get—it had a national reputation, an NBC and CBS radio record, was recognized with the top-notch bands coast to coast,

and was strictly a union band. The Inter-Lodge feels certain that the dancers who will attend the Sports Revue and Dance will be equally convinced that the band is as good as any that could be hired.

Charles Stenross will appear at the Inter-Lodge Dance with his ORIGINAL radio band. The contract specifies this, and Mr. Stenross gave his word that he will not substitute a different band. His national reputation is too important to risk it by having an inferior band appear under his name.

Stenross could be considered a "local" boy, since his birthplace Ashtabula, is close to Cleveland. When radio fans tune in the Sunrise Amateur Hour over WTAM and hear the low wail of a trombone introducing Charles Stenross' Orchestra, they should know that that trombone has been famous in dance orchestras and over the radio for many years. Before Stenross organized his own orchestra he played in Tem Weems band which broadcasts regularly on a coast to coast hookup for the Johnson Wax.

Charles Stenross has led his band at such prominent Cleveland spots as Hotel Statler's Pompein Room, Lotus Garden, and the Mayfair. He is considered one of the best-dressed band leaders in the country. His band has introduced scores of popular songs to dancers. The Notre Dame Junior Prom, the Princeton Alumni and the Penny Club are some of the prominent dances at which he played during the past winter.

An amplifying system will be installed in the Annex of the National Home so that bar patrons and any overflow crowd that may be there will be able to dance to Stenross' music.

A canopy marquee in front of the National Home, special decorations of the hall and stage, and Stenross' girl-soloist will be other features. Dancing will be from 9 p. m. to 1 a. m. Admission will be 35 cents.

## Gayway...

The day after the day after New Year's Eve—should I stop the column here?—I'm not thinking about myself, of course, I celebrated at home, in the peace and quiet of the parlor, but of you, gentle reader, who wasn't so sensible—looking over the evening without a headache: St. Clair Nat'l Home was jammed with people—Triglav celebrated exclusively at Gornik's at five dollars a table—the beer spots did rushing business—Jadran was still going strong late after the New Year came in—house-parties were excuse for much of the joviality—Orels had a young crowd at their celebration in the School hall—the banquet at the Croatian Home ended in a happy party—many beds seemed to whirl around late Wednesday morning—

That was a neat Christmas package "Boogey" Dolence of the St. Joseph's basketball team received over the mails—he has many feminine admirers and therefore expected something lacy and flimsy—on opening it he found a neat white undershirt, (price-tagged 10 cents) with a note attached. The note read: "We despise very much that tattered nightgown you wear at the games. Hoping you'll oblige us by wearing this new shirt, we are, Two Feminine Admirers."

Angie Turkovich will be sailing for Bermuda soon, as a reward for selling the most men's shirts outside of the store at the Sears Roebuck east side store, where she is employed—the Hi-Los will celebrate with a dance Sat., Jan. 11 at the Workmen's Home, Waterloo road—Doc Garbas is plenty rushed these days writing publicity and contacting publicity sources for the Inter-Lodge Dance which will have Stenross' original orchestra—the date is January 18 at the St. Clair Nat'l Home—

He left a paper sealed up, where-in were found three articles as his last will: "I owe much; I have nothing; I give the rest to the poor." —Rabelais.

Fay Skully, Cleveland girl, sister of Lou Skully of the boxing commission, is serving as a hostess in Jack Dempsey's swanky eating place in New York—Jack Mese, Alabama U. graduate left last week for Tennessee where he will connect himself with the government TVA—Socas will hold a dance February 22 at Sachsenheim, 7001 Denison avenue—Jimmy Homolka's orchestra will play—Mr. and Mrs. Frank Marn, Jr., 13601 Othello road, had a baby boy delivered at St. Ann's hospital this week—the Smiling Cinderellas sewing group have changed their name to Silver Thimbles—

The title of the heaviest orchestra leader in the country, and the heaviest Yugoslav on this side of the ocean must go to "Fatty" Marco (Marco Markovic) of Pittsburgh, who worries the scales at 560 pounds—his orchestra is heard regularly over any of the five broadcasting stations in Pittsburgh—Mrs. Bessie Hasanovich of Clairton, Pa., shamed her husband recently when the pair went hunting and she shot a seven-point buck—her husband has been shooting for ten years and has yet to shoot a deer—

John "D" Dolence, 1131 East 63 street, head usher at Yale Theatre, rescued five invalid inmates from the Joanna Home of Old Age first of last Thursday night—he was overcome by smoke and taken to Glenville hospital from where, upon being treated with oxygen he was sent home—he says he rescued one from a bath tub after breaking through six feet of ice—Enakopravnost stockholders will meet at the Workmen's Home, Waterloo road, Sunday, January 12—The St. Clair National Home stockholders will meet Thursday, January 9—

## A. Klancar Attends Language Conclave

Representing the Slavonic languages, A. J. Klancar, editor of the SDZ News, attended the Modern Languages Association Convention which was held December 30 in Cincinnati. Klancar attended through the invitation of Professor Coleman of Columbia University.

Klancar has translated much from Slovene to English. His translations and book reviews have appeared in the Slavonic Review and Books Abroad.

## P. D. Golden Gloves

The eighth annual Plain Dealer Amateur boxing tourney, the Golden Gloves, will be staged January 20, 21, 30 and 31 in the Public Auditorium. All would-be entrants for the tourney must have AAU registration cards which can be obtained from Jimmy Lee, Cleveland Athletic Club, and at the Plain Dealer Building, Room 523. The deadline for entrance is Wednesday, January 8.

## Tuxedo Rental For Weddings and Other Formal Occasions

**Gornik's**  
0217 57 CLAIR AVE